

在納米比亞得到聖施 禮華的鼎力相助

薇娜 · 歐絲多克 (Vesna Ostoic) 住在那米比亞，距市區900公里外的一個城鎮，並育有三個女兒。因為她的丈夫為一間礦產公司工作的緣故，她也從倫敦搬到那兒。對她而言，要在那裡接受到基督徒培育和做使徒工作並不容易...但也並非是絕不可能的事。

2008年11月2日

「我叫薇娜·歐絲多克，是智利人，已婚並有三個孩子：卡蜜拉(九歲)、芭芭拉(七歲)、翠妮妲(四歲)，我的先生米爾頓在一間礦產公司工作。

在2007年一月，因為工作的緣故，我們從倫敦搬到納米比亞的南方，一個叫羅希比那(Rosh Pinah)的礦城，距我們最近的城市是在九百公里外，那米比亞的首都溫特和克(Windhok)，還有南非的開普敦(Cape Town)。

在這兒的生活並非是件易事，而就靈修的角度而言，是不太可能經常參與聖事的。鎮上有座天主教教堂，順便一提，那是座極為美輪美奐的教堂，並不像鎮上其他的屋子，而且它深具魅力風采。

在這裡的彌撒僅一個月一次，教友們都非常開朗：教堂充滿著讚美天主的詩歌，還有人們曼妙的舞蹈。我們是這教堂唯一的白人。

身處在遠離家族，還有那些曾幫助我度基督徒生活的朋友的環境中，我以不同的方式去感受到天主的助祐，並依賴著我過去所學到的，默想著聖施禮華的生平和他的教導...

在祈禱中，我思索了許多關於我個人的使徒工作，我發現我可以為納米比亞種下種子：讓許多人能認識基督徒信仰，還有我在主業會所學到的精神---將所有情況轉化為愛天主、服務教會和所有人類的機會。

於是開始在每個星期一為堂區的教友們上理課，目前我已經教完了信經的部份，接下來便會開始聖事的部份。此外，每星期三，我們會一起唸玫瑰經；每個月的第一個星期五，會有明恭聖體；星期四則是朝拜聖體，我們會唱「我今虔誠朝拜」(Adoro te Devote) 還有一些拉丁聖詠。這真的很好，因為以前他們並不知道這些虔敬規範，而如今他們非常樂意去實踐它們。

我知道為了要能夠教要理課，我需要祈禱，繼續在靈修生活方面有所成長。不久前，我在南非的主業會中心參加了退省活動。我得要開900公里的車到國際機場，接著從那兒到約翰尼斯堡，總共1,300公里的旅程。然而，這一切都是值得的。我帶回來一幅聖施禮華的畫像，現在掛在教堂的牆上。

我下個計畫是為神父蓋個房子，如此一來，他可以住在這兒，也可以每天舉行彌撒聖祭，或者至少能多於一個月一次。請為這個計畫多加祈禱...

本文摘取至<https://opusdei.org/art.php?p=26143>，您可以讀到完整的文章。

na-mi-bi-ya-de-dao-sheng-shi-li-hua-
de-ding-li-xiang-zhu/ (2026年2月22日)